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Одним із найтяжчих періодів для представників збройних сил 

УНР безумовно є час їх інтернування у таборах центральноєвропейських 

країн. Однак у цей нелегкий для українців час керівництво уряду УНР під 

егідою С. Петлюри доклало максимум зусиль для забезпечення своїх 

військових відповідними умовами для перебування на чужій території, 

для створення та збереження в їхньому середовищі здорового 

войовничого духу, яке згодом допомогло створити надійну базу для 

підготовки збройного антибільшовицького повстання [2, с. 378]. 

Побут та умови перебування інтернованих українців 

фрагментарно висвітлені у працях І. Срібняка, М. Поповича, В. 

Трощинського, М. Павленка, Сергійчука та ін. Детальне ознайомлення з 

даною темою в українській історіографії дає підстави на ствердження про 

її недостатню розробку та обумовлює необхідність більш глибинного 

вивчення цього періоду. 

Одним із перших міст осідку українських військових стало місто 

Бєльци, переважна частина мешканців якого була українцями. 

Опинившись на чужині інтерновані українці зустріли тепле й привітне 
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відношення не тільки від своїх колишніх земляків, але й від самої 

румунської влади. 

Хоча місцеве населення привітно зустрічало українських 

інтернованих, вбачаючи в них своїх ідейних однодумців та помічників у 

боротьбі за українську державність, досить швидко румунська влада 

обмежила контакт між ними, які згодом і зовсім заборонила. Намагаючись 

проводити політику «подвійних стандартів», представники румунської 

влади з одного боку не хотіли дратувати російських більшовиків, а з 

іншого не бажали загострювати взаємини з радянською Україною. Відтак, 

вимушені моральні утиски, румуни щедро компенсували матеріальним 

благами, а саме – просторими помешканнями, необхідними спальними 

речами, непоганим харчуванням [1, с. 290]. Більш того, румунська 

військова влада підтримуючи бажання українського командування у 

справі підвищення професійного рівня військовослужбовців Армії УНР, 

надавала українським старшинам можливість навчатися у самому 

престижному румунському військовому закладі – Вищій військовій 

школі. 

Не зважаючи на досить пристойні умови життя на чужині, 

моральний дух українських вояків був пригніченим, оскільки вони 

усвідомлювали неможливість повернутися на рідну землю, та продовжити 

боротьбу за здобуття державної незалежності. За таких умов повстають 

проблеми дисциплінарного характеру та набувають поширення 

демобілізаційні настрої. Щоб уникнути повного розладу дисципліни, 

командування цих військових формувань вживає низку відповідних 

заходів (створено елементарні умови для побуту, культурно-освітньої 

діяльності та військового вишколу). Вдала реалізація цієї тактики була 

обумовлена узгодженістю дій румунсько-українських сторін та 

дотримання ними певної субординації. Румунська влада фактично 

обмежувалась охороною інтернованих та їх забезпеченням. Такий стан 
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речей залишився й надалі, за умови численних перевезень інтернованих із 

табору у табір вглиб країни [1, с. 294]. 

Оцінюючи привітну тактику румунської влади щодо українських 

інтернованих, не слід занадто ідеалізувати цю країну, оскільки вона діяла 

в суто особистих інтересах. Відтак, справжньою її метою був план на 

використання військового потенціалу українців у боротьбі з 

більшовиками. Але, не зважаючи на це, більша частина українських 

військових саме завдяки румунській «доброзичливості» змогли вистояти 

цей скрутний період життя та зберегти сили для подальшої боротьби за 

здобуття української державності. 
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